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Classe 3BC  – prof. Palazzo
Testo: Leonardo Sasso “ Nuova Matematica a colori”  3   Petrini -Edizione azzurra

Compiti per le vacanze di MATEMATICA 

· Rivedere gli argomenti teorici sul testo

· per chi ha riportato la votazione 
o 6: tutti gli esercizi
o 7 o 8: metà degli esercizi per ogni argomento
o 9 o 10: il 25% degli esercizi per ogni argomento

· Controllo del lavoro: prima ora di matematica a.s. 2013-14
· Lettura consigliata: TEFKROS MICHAILIDIS “Delitti pitagorici” Sonzogno Editore
Indicazioni per il recupero e per il consolidamento di  MATEMATICA
· Per ogni argomento:
o        rivedere la teoria sul testo
o        eseguire nell’ordine gli esercizi sotto elencati
·         Si raccomanda l’ordine nello svolgimento del lavoro

· Il lavoro estivo è finalizzato al ripasso e al consolidamento degli argomenti studiati nel corso dell’anno;  pertanto deve essere svolto con continuità e gradualità, evitando di concentrare tutto in pochissimo tempo
Consegnare il lavoro sotto indicato, ordinato per argomento, nel giorno stabilito dal DS.
1) EQUAZIONI DI SECONDO GRADO E PARABOLA 
Ripasso da pag. 98°a pag.108; da pag. 112 a pag.114; da pag 117 a pag. 125.

              Esercizi da svolgere:

Risolvi le seguenti equazioni di secondo grado intere e fratte
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Dal testo: pag. 165 es n°678, pag. 166 n°681- 686-687-688-689-690

Parabola   
Dal testo:
pag. 160  es. dal n° 582 al 587

pag.161 es. dal n° 588 al 592.

pag. 167 n° 702,703-706.
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Intersezioni retta-parabola

pag. 227  n°. 46- 47-48-57-58-59

pag. 228 n°66-67-68

2) DISEQUAZIONI DI SECONDO GRADO INTERE  E FRAZIONARIEE SISTEMI DI DISEQUAZIONI

Ripasso da pag.169 a  pag. 183     
Esercizi da svolgere: 

Risolvi le seguenti disequazioni di secondo grado utilizzando il grafico della parabola associata.
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Risolvi le seguenti disequazioni fratte
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Risolvi i seguenti sistemi di disequazioni
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3)LA CIRCONFERENZA NEL PIANO EUCLIDEO E NEL PIANO CARTESIANO

Ripasso da pag. 322 a pag 327 ; da pag 336 a pag 339.

Esercizi da svolgere:
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[image: image9.jpg]Scrivere le equazioni delle circonferenze di centro C e raggio r.

1.

2.

3.

4.

C(=2;0) r=1 X+ +4x+3=0
C-1;4) r=3 P+y +2x-8y+8=0
C(O; «/—2_) r= .2 2 +y=22y=0

1.3 I | e 3y 9
C(2,4) r=2 16X + 16y* — 16x— 24y +9 =0

Verificare se le equazioni date rappresentano circonferenze reali; in caso affermativo deter-
minarne centro e raggio.

> 8

6.

10.

11.

12.

i

X +y'=9 Si; C(0;0); r=3
X+y+9=0 No
X +y—-4x=0 Si, C(2;0); r=2
X+y"=2x-2y=0 Si; C(1;1); r= 42
P+y —4x-2y+25=0 No
+y-3x-3y+1=0 Si;C(%;%);r= %
4 +4y* —x=0 Si: c(%;o); r:%

5 +5y°—x-y+4=0 No





[image: image10.jpg]19. Scrivere I’equazione della circonferenza passante per i punti (0; 0), (1;2) e (-2; 1).

2+y+x-3y=0

20.  Scrivere I’equazione della circonferenza passante per i punti (1; 2), (3; 0) e (0; V3 ) .
| Ry -2%-3=0
21. Dopo aver detémlinato i punti A e B d’intersezione tra la circonferénza avente per cen-

tro I’origine e raggio uguale a 2 con la bisettrice del 1° e 3° quadrante, detto C uno dei
due punti d’intersezione con 1’asse y, determinare I’area del triangolo ABC.

A(-V2;-V2); B(J2; V2); area=22

Stabilire se la retta r é secante, tangente o esterna rispetto alla circonferenza .

22, a.yv:xX+y —-4x=0 rrx+2y-1=0 secante
b.y: X +y —4x=0 _ rrx-y+4=0 esterna
.Yy +y -4x=0 rx+y+242-2=0 tangenfe
23. a7 C+y—6x+dy+4=0 rix=0 . tangente
b.y: X’ +y —6x+4y+4=0 rry=0 secante
CY:X+y -6x+4y+4=0 r:2x+3y-6=0 . s

Determinare le equazioni delle rette passanti per il punto P e tangenti alla circonferenza .

24. P(1;3) ‘ VP +y —2x-2y+1=0 ; y=3=%3x-1)
25. P(3;0) P +y -dy=0 y:o;y=_%(x_3)
26. P@3;-3) Y2+ —dx+4y+7=0 x=3 y=-3

27.  P(0;0) Y: 2 +y -2x-4y=0 ' x+2y=0





Busto Arsizio,   31  giugno 2013






L’insegnante

Maddalena Serretiello

Dal testo :

pag. 353 n° 100-101

pag. 357 n° 146-147-148-149-150-151-152

pag. 358 n° 160-161
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